
ΜΟΥΣΙΚΗΜΟΥΣΙΚΗ



ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΜΟΥΣΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΩΝΟΡΓΑΝΩΝ

ΜεμβρανόφωναΜεμβρανόφωνα
ΑερόφωναΑερόφωνα
ΗλεκτρόφωναΗλεκτρόφωνα
 ΙδιόφωναΙδιόφωνα
ΧορδόφωναΧορδόφωνα



ΜΕΡΙΚΑ ΜΟΥΣΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑΜΕΡΙΚΑ ΜΟΥΣΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ

Πιάνο (Χορδόφωνο)Πιάνο (Χορδόφωνο)
Τρομπόνι (Αερόφωνο)Τρομπόνι (Αερόφωνο)
Πιατίνια (Ιδιόφωνο)Πιατίνια (Ιδιόφωνο)
Τουμπερλέκι (Μεμβράνοφωνο)Τουμπερλέκι (Μεμβράνοφωνο)



ΜΟΥΣΙΚΗ ΩΣ ΜΕΣΟ ΜΟΥΣΙΚΗ ΩΣ ΜΕΣΟ 
ΘΕΡΑΠΕΙΑΣΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

Η μουσική, γενικά, είναι μια εξαίσια τέχνη, Η μουσική, γενικά, είναι μια εξαίσια τέχνη, 
η οποία βασίζεται στην οργάνωση ήχων με η οποία βασίζεται στην οργάνωση ήχων με 
σκοπό τη σύνθεση και εκτέλεση ενός σκοπό τη σύνθεση και εκτέλεση ενός 
μουσικού έργου. Η μουσική στη μουσικού έργου. Η μουσική στη 
μουσικοθεραπεία έχει θεραπευτικό σκοπό μουσικοθεραπεία έχει θεραπευτικό σκοπό 
και χρησιμοποιείται ως ένα αξιόλογο μέσο και χρησιμοποιείται ως ένα αξιόλογο μέσο 
για επικοινωνία και δημιουργική έκφραση για επικοινωνία και δημιουργική έκφραση 
σε παιδιά, αλλά βέβαια και σε ενήλικες. σε παιδιά, αλλά βέβαια και σε ενήλικες. 



Που απευθύνεται;Που απευθύνεται;

Η μουσικοθεραπεία απευθύνεται κυρίως Η μουσικοθεραπεία απευθύνεται κυρίως 
σε παιδιά με αυτισμό,νοητική σε παιδιά με αυτισμό,νοητική 
καθυστέρηση και προβλήματα καθυστέρηση και προβλήματα 
συγκέντρωσης.συγκέντρωσης.



Μερικές Ασκήσεις Μουσικοθεραπείας είναι Μερικές Ασκήσεις Μουσικοθεραπείας είναι 
οι εξής:οι εξής:
1) Χρήση πνευστών οργάνων1) Χρήση πνευστών οργάνων
2) Μουσική με ακουστικά 2) Μουσική με ακουστικά 
3) Καθοδήγηση με μουσικές νότες3) Καθοδήγηση με μουσικές νότες
4) Αυτοσχεδιασμός4) Αυτοσχεδιασμός
5) Μουσική με ακουστικά5) Μουσική με ακουστικά



ΔΙΑΣΗΜΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΔΙΑΣΗΜΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ 
ΣΥΝΘΕΤΕΣΣΥΝΘΕΤΕΣ

Μίκης ΘεοδωράκηςΜίκης Θεοδωράκης
Μάνος ΧατζιδάκιςΜάνος Χατζιδάκις
Ηλίας ΑνδριόπουλοςΗλίας Ανδριόπουλος



ΔΙΑΣΗΜΑ ΔΙΑΣΗΜΑ ROCKROCK  
ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ

Rolling StonesRolling Stones
BeatlesBeatles
ACDCACDC
 Iron MaidenIron Maiden



ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΙΝΗΜΑΤΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΙΝΗΜΑΤΑ

Rap Rap 
FunkFunk
JazzJazz
RockRock



RAPRAP

Η Η ραπραπ ( (raprap) είναι κυρίως αφροαμερικανικό ) είναι κυρίως αφροαμερικανικό 
μουσικό είδος που ξεκίνησε να γνωρίζει μουσικό είδος που ξεκίνησε να γνωρίζει 
άνθιση στα τέλη της δεκαετίας του 1970. άνθιση στα τέλη της δεκαετίας του 1970. 
Έχει τις ρίζες της στην αφρικανική μουσική Έχει τις ρίζες της στην αφρικανική μουσική 
την οποίαν έφεραν με τη βίαιη εκδούλευση την οποίαν έφεραν με τη βίαιη εκδούλευση 
και μετέπειτα μετακίνηση τους οι μαύροι και μετέπειτα μετακίνηση τους οι μαύροι 
στην Αμερική. Ετυμολογικά η λέξη "rap" στην Αμερική. Ετυμολογικά η λέξη "rap" 
σημαίνει "χτυπώ".σημαίνει "χτυπώ".



FUNKFUNK

 Η Η ΦανκΦανκ (αγγλ.  (αγγλ. FunkFunk) είναι ένα μουσικό είδος ) είναι ένα μουσικό είδος 
που προέρχεται από την δεκαετία του 1960 και που προέρχεται από την δεκαετία του 1960 και 
τους Αφρο-αμερικάνους μουσικούς, οι οποίοι τους Αφρο-αμερικάνους μουσικούς, οι οποίοι 
συνδυάζοντας τη σόουλ με την τζαζσυνδυάζοντας τη σόουλ με την τζαζ  και την R&B και την R&B 
δημιούργησαν μια μουσική ρυθμική, που ήταν δημιούργησαν μια μουσική ρυθμική, που ήταν 
εύκολο να χορευτεί. Αποτραβώντας την έμφαση εύκολο να χορευτεί. Αποτραβώντας την έμφαση 
από την μελωδία και την αρμονία, έχει έντονο από την μελωδία και την αρμονία, έχει έντονο 
ρυθμό με το μπάσο και τα ντραμς στο ρυθμό με το μπάσο και τα ντραμς στο 
προσκήνιο. Η ίδια η λέξη παραπέμπει σε κάτι προσκήνιο. Η ίδια η λέξη παραπέμπει σε κάτι 
δυνατό, ρυθμικό, και συνεπάγεται με ιδιότητες δυνατό, ρυθμικό, και συνεπάγεται με ιδιότητες 
του σώματος.του σώματος.



JAZZJAZZ

Η Η τζαζτζαζ είναι ένα μουσικό είδος που  είναι ένα μουσικό είδος που 
αποτέλεσε εξέλιξη της λαϊκής αμερικανικής αποτέλεσε εξέλιξη της λαϊκής αμερικανικής 
μουσικής κατά τον 19ο αιώνα, με μουσικής κατά τον 19ο αιώνα, με 
αφρικανικές καταβολές. Περιλαμβάνει αφρικανικές καταβολές. Περιλαμβάνει 
αρκετά μουσικά είδη που στηρίχτηκαν σε αρκετά μουσικά είδη που στηρίχτηκαν σε 
ένα κοινό σκεπτικό κατασκευής, τον μερικό ένα κοινό σκεπτικό κατασκευής, τον μερικό 
ή και ολικό αυτοσχεδιασμό. Γνώρισε ή και ολικό αυτοσχεδιασμό. Γνώρισε 
σημαντική ανάπτυξη και διεθνή σημαντική ανάπτυξη και διεθνή 
αναγνωσιμότητα κατά τη δεκαετία του αναγνωσιμότητα κατά τη δεκαετία του 
1920.1920.



ROCKROCK

 Ο όρος Ο όρος ροκροκ στη μουσική, χρησιμοποιείται για να  στη μουσική, χρησιμοποιείται για να 
περιγράψει τα είδη που προέκυψαν από την περιγράψει τα είδη που προέκυψαν από την 
εξέλιξη του είδους του rock and roll. Η μουσική εξέλιξη του είδους του rock and roll. Η μουσική 
ροκροκ ( (rockrock) στο σύνολό της, αποτελεί ένα είδος ) στο σύνολό της, αποτελεί ένα είδος 
δημοφιλούς μουσικής που χαρακτηρίζεται δημοφιλούς μουσικής που χαρακτηρίζεται 
συνήθως από έντονο ρυθμό και από ευδιάκριτη, συνήθως από έντονο ρυθμό και από ευδιάκριτη, 
χαρακτηριστική μελωδία φωνητικών η οποία χαρακτηριστική μελωδία φωνητικών η οποία 
συνοδεύεται συνήθως από ηλεκτρικές κιθάρες, συνοδεύεται συνήθως από ηλεκτρικές κιθάρες, 
ηλεκτρικό μπάσο και ντραμς. Πολλές φορές ηλεκτρικό μπάσο και ντραμς. Πολλές φορές 
χρησιμοποιούνται και πληκτροφόρα όργανα, χρησιμοποιούνται και πληκτροφόρα όργανα, 
όπως πιάνοόπως πιάνο  ή συνθεσάιζερ.ή συνθεσάιζερ.



Ομάδα:Ομάδα:

Αντωνακάκης ΑλέξανδροςΑντωνακάκης Αλέξανδρος
Αναστασάκης ΑντώνηςΑναστασάκης Αντώνης
Αντωνίου ΝίκοςΑντωνίου Νίκος
ΑρχοντάκηςΑρχοντάκης  ΓιώργοςΓιώργος
Αμανάκης ΜιχάληςΑμανάκης Μιχάλης
Βενεράκης ΑλέξανδροςΒενεράκης Αλέξανδρος
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